

Съезду партии—труд вдохновенный

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Боевой Терм

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО
ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

19-й год издания | Среда, 16 августа 1961 г. | Цена
№ 64 (2287) | 2 коп.

Наши маяки

Завком профсоюза и завком ВЛКСМ присвоили почетное звание ударника коммунистического труда передовым рабочим завода

Звание «Ударник коммунистического труда» присвоено следующим рабочим и инженерно-техническим работникам опытного цеха:

Анатолию Ивановичу ХАНАНОВУ—инженеру-испытателю;

Михаилу Моисеевичу РЕЙНГЕВЕРЦУ—инженеру-испытателю;

Николаю Степановичу ДУРНЕВУ—фрезеровщику;

Алексею Терентьевичу ПОГОРЕЛОВУ—расточнику;

Евгению Дмитриевичу КАМЕНЕВУ—электромастеру;

Василию Кирилловичу КИРИЛЛОВУ—карусельщику;

Звание «Ударник коммунистического труда» присвоено следующим рабочим красильного отделения прессового цеха:

Вере Терентьевне КАЛИНИЧЕНКО—бригадиром;

Зинаиде Александровне БОНДАРЕНКО—малю;

Ираиде Афанасьевне РУССКИХ—малю.

Звание «Ударник коммунистического труда» присвоено следующим рабочим механического цеха № 5:

Петру Степановичу ПОЛКОВНИКОВУ—начальнику смены;

Геннадию Ивановичу ДЮОНОВУ—токаря;

Анатолию Трофимовичу ИВАНОВУ—наладчику;

Николаю Ильичу ПЕТРАКУ—токаря;

Валентине Степановне ТЕРЕХИНОЙ—контролеру отдела технического контроля.

Звание «Ударник коммунистического труда» присвоено следующим работникам транспортно-ремонтного цеха:

Виктору Ивановичу ШЕВЛЯКОВУ—помощнику машиниста;

Александр Тимефеевичу СМЫШЛЯЕВУ—инженеру-конструктору;

Федору Герасимовичу ЧЕРЕПАНОВУ—машинисту.

ТОВАРИЩИ ТРАКТОРОСТРОИТЕЛИ! БЕРИТЕ ПРИМЕР С ПЕРЕДОВИКОВ ПРОИЗВОДСТВА! ГОТОВЬТЕ ЛИЧНЫЕ ПОДАРКИ XXII СЪЕЗДУ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА!



К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ XIX ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

XIX городская партийная конференция начинает свою работу 19 августа 1961 года в 10 часов утра в помещении городского драматического театра.

Мы с тобой, партия, сердцем, думами, делами! — так говорят тракторостроители

Репортаж

* * * ЕСТЬ ЮБИЛЕЙНЫЙ!

Обычный трудовой день. Живой зеленый календарь все также отсчитывает время. «15 августа 1961 года». Заводская площадь ожила, преобразилась, обрела праздничный вид. К привычному рабочему шуму заводских корпусов прибавились новые звуки: площадь огласилась рокотом мотора, только что сошедшего с конвейера юбилейного трактора. Он звучит сегодня, как торжественная мелодия, как гимн еще одной трудовой победы тракторостроителей. Яркий красный трактор и табличка с многозначным числом привлекают всеобщее внимание.

Каждый, кто проходит по площади, останавливается, чтобы полюбоваться детищем своего труда.

Почетное право испытания юбилейного трактора выпало на долю старейшего работника тракторной промышленности Макара Федосеевича Шапка. Рычаги управления послушны в его натруженных умелых руках, привычное ухо улавливает малейшие неполадки в моторе по звуку. Двигатель и все узлы работают безотказно.

Гордость рабочего человека наполняет душу, неповторимой радостью светятся глаза. В памяти

Макара Федосеевича вдруг пробегают картины прошлого.

...Грозные годы войны. На далекий Алтай идут эшелоны с оборудованием из Харькова. В числе первой группы харьковских рабочих приехал в Рубцовск и Макар Федосеевич Шапка. Навсегда остался в памяти августовский день 1942 года, когда Макар Федосеевич с волнением подкручивал гайки и винтики первому трактору и теплым дружеским словом напутствовал Павла Романовича Киневича, когда тот садился в кабину первого трактора.

Прошло 19 лет.

—Техника вон как шагнула вперед,—говорит Макар Федосеевич.—И этот трактор ни в какое сравнение не идет с первым. Тут тебе и утепленная кабина, и гидронавесная система. Нажал вот этот рычаг, и прицепное орудие подчиняется трактористу, прицепщик не нужен. Одним словом, отличная машина.

Сегодня хочется рассказать о тех, кто трудился над созданием этой замечательной машины. Идем на конвейер. Кадровый рабочий бригадир-инструктор Александр Шаповалов скупко рассказывает о себе и о своей бригаде:

—На завод я пришел давно, в

тот год выпустили трехсотый трактор. А теперь они исчисляются тысячами. Вчера мы собирали юбилейный. С вдохновением работали Владимир Задорожный, Александр Кузьмин, Николай Власенко, Игорь Тюленев, Иван Спиркин, Анатолий Гужков.

Сборка юбилейного—дело не только сегодняшнего дня, его выпуск готовился всем коллективом завода упорно и долго. Старший мастер сборочного конвейера Петр Степанович Кряжев называет имена лучших кадровых рабочих, чей труд является добрым вкладом в выпуск юбилейного трактора. Вот они: слесари-сборщики Виктор Абакумов, Александра Пяткова, Александра Ложникова, Анна Ванькова, Анна Купина, инструкторы Алексей Стукалов, Василий Исаков, регулировщик Василий Корохов.

Непрерывным потоком идут по конвейеру тракторы «ДТ-54». В это же время тракторостроители работают над созданием нового, более мощного скоростного трактора «Т-4». Многоотысячный коллектив алтайских тракторостроителей, воодушевленный проектом Программы партии, готов к новым большим делам во славу нашей Родины, во имя коммунизма.

За прекрасное будущее

Напряженно трудится коллектив смены ремонтно-механического цеха, руководит которой и. о. старшего мастера тов. Морозов.

Тов. Морозов молодой мастер. Четыре месяца назад он работал токарем. Окончил 7 классов школы рабочей молодежи. Нынче готовится к поступлению в 8-й класс. Опытному производственнику были доверены судьбы рабочих и судьба государственного плана. Доверие бывший токарь оправдывает. Он умеет направить усилие рабочих на выполнение планов третьего года семилетки.

Особенно хорошо работает кол-

лектив после выхода в свет проекта Программы Коммунистической партии Советского Союза. Исторический документ вызвал новый трудовой подъем, прилив творческих сил и энергии среди рабочих.

Кадровому рабочему Дмитрию Шихалеву поручили ответственную работу: выполнить заказ Томского электротехнического завода. Передовик производства, воодушевленный программой коммунистического строительства, решил задание выполнить раньше срока. Слово передовика—крепкое слово. Дмитрий Шихалев делом по-

казывает, как нужно трудиться, чтобы скорее построить прекрасное недалекое будущее. Ежедневно он выполняет производственный план на 120 процентов.

Рядом с ним работает коммунист Яков Валяев. На участке он трудится всего 2 года. Но и этого срока было достаточно, чтобы рассмотреть характерные черты коммуниста. Трудолюбие, правдивость, честность и человеколюбие—отличительные черты его характера.

А. СЕРЕГИН.

Бригада Виктора Беседина подхватила почин москвичей

Новый патристический почин железнодорожников депо Москва-Сортировочная нашел горячий отклик в сердцах членов бригады коммунистического труда механического цеха № 5, которой руководит Виктор Беседин. Одобрив решение москвичей развернуть борьбу за звание «Ударная бригада строителей коммунизма», коллектив бригады включился в это соревнование.

На состоявшемся собрании все члены бригады высказали желание пересмотреть свои обязательства с тем, чтобы ускорить выполнение задач, поставленных в проекте Программы партии, внести свой вклад в дело построения коммунизма. Каждый член бригады дал обязательство воспитывать

у себя и строго соблюдать нравственные принципы, провозглашенные проектом Программы в моральном кодексе строителей коммунизма: преданность идеалам коммунизма, любовь к Родине, к странам социализма, добросовестный труд на благо общества, коллективизм и товарищеская взаимопомощь, честность и правдивость, нетерпимость к несправедливости, любовь к семье, чувства дружбы и братства к народам СССР, нетерпимость к врагам коммунизма.

Бригада наметила новые рубежи: повысить производительность труда к концу 1961 года на 10 процентов против взятых обязательств и к концу 1962 года добиться наивысшей выработки на одного рабочего среди пред-

приятней машиностроения Алтайского края; работая без контролера, добиться выпуска продукции только хорошего и отличного качества; путем бережного отношения и хорошего содержания оборудования добиться увеличения межремонтных сроков; активно участвовать в рационализаторской работе цеха и ко дню открытия XXII съезда КПСС внедрить 2 рациональные предложения; всем членам бригады продолжать учиться в школе рабочей молодежи, добиваясь получения среднего образования; активно участвовать в работе заводской народной дружины; в порядке обмена передовым опытом работы организовывать встречи с другими бригадами коммунистического труда завода и города.

В парткоме завода

На обсуждение очередного заседания партийного комитета был вынесен вопрос о неудовлетворительной работе кузнечного цеха и отдела материально-технического снабжения завода. Вопрос этот был поставлен не случайно: на заводе создается тревожное положение с выполнением государственных планов августа и третьего квартала.

Кузнечный цех на протяжении прошлого года и первого полугодия 1961 года работает крайне неритмично и не справляется с выполнением государственного плана, срывает работу цехов по сборке тракторов, моторов и сдаче запасных частей.

Не выполнена государственная программа и за первое полугодие, а план по производительности труда выполнен на 95,1 процента. Себестоимость одной тонны поковок за первое полугодие этого года составила 230 рублей при планируемой сумме 216 рублей. Таким образом, цех допустил перерасход по себестоимости выпускаемой продукции за 6 месяцев, которая составила 247 тысяч 500 рублей.

Цеховой комитет профсоюза, партийное бюро и администрация цеха слабо занимаются распространением почин ленинградцев по увеличению съема продукции с единицы оборудования. Так, в этом году съем продукции с единицы оборудования по сравнению с соответствующим периодом прошлого года уменьшился на 14 процентов.

Многие бригады штамповщиков не выполняют норм выработки, в цехе наблюдается большая текучесть рабочей силы. Зарботная плата значительно опережает производительность труда. В мае, например, план по выпуску валовой продукции составил 91,6 процента, в то время как зарботная плата рабочих и служащих составляет 100 процентов. Аналогичное положение с зарботной платой наблюдается и в других месяцах. Все это привело к перерасходу фонда зарплаты, который за полгода составляет 20 тысяч рублей.

В кузнечном цехе все еще велики потери от брака. Всего за первое полугодие брак, потери и перерасход составляют 954 тонны. Причиной повышенного брака является грубое нарушение технологического процесса, систематическое отклонение в выдаче металла против технических условий. Отдел снабжения за это время выдал цеху 96 актов на замену металла, что способствовало большому его перерасходу и отходу в брак.

Отсутствие в цехе бригады по исправлению брака не дает возможности спасать металл, отходящий в брак. Велики в цехе потери рабочего времени. Так, 30 июня в заготовительном отделении простои составили 44,8 процента, в тяжелой кузнице — 34,4 процента. Отсутствие тары для заготовок способствует захламленности и приводит к дополнительным вспомогательным работам.

Большинство нагревательных печей в цехе по техническому состоянию не соответствует эксплуатационным нормам. Это вызывает перерасход газа на тонну поковок. Энергетическое хозяйство находится также в неудовлетворительном состоянии.

В цехе слабо развернуто соревнование среди бригад, отделов за звание коммунистических. За почетное звание соревнуются 31 бригада, 7 смен и 1 служба, 170 рабочих включились в соревнование за звание «Ударник коммунистического труда». Однако в течение всего времени только 6 рабочих присвоено это почетное звание.

Цеховой комитет профсоюза плохо руководит соревнованием, слабо распространяет опыт передовиков и новаторов производства.

На заседании партийного комитета резкой критике была подвергнута работа отдела материально-технического снабжения. По его вине в настоящее время завод не обеспечен металлом нужных профилей, что создает большие трудности в ритмичной работе цехов завода.

Партийный комитет принял постановление, направленное на немедленное устранение отмеченных недостатков в работе кузнечного цеха и отдела материально-технического снабжения завода.

Своевременно подготовиться к новому учебному году

Центральный Комитет нашей партии учит не ослаблять, а наоборот, усиливать пропагандистскую работу в летний период, разнообразить ее формы и методы. Следуя указаниям партии, секретари партийных организаций августовского цеха (тов. Лебедев), тракторсборочного цеха № 2 (тов. Алымов), термического цеха № 2 (тов. Фадеев), отдела главного технолога (тов. Ботов) постоянно занимаются вопросами партийной пропаганды. Особенно активизировалась деятельность пропагандистов и агитаторов в связи с выходом в свет проектов Программы и Устава КПСС.

Наряду с изучением партийных документов, партийные бюро своевременно закончили комплектование сети партийного просвещения на 1961—1962 учебный год. Здесь проведены беседы с каждым коммунистом и комсомольцем, с каждым работником, оказана им помощь в определении формы уче-

бы на новый 1961—1962 учебный год. В этих цехах большое внимание уделено экономическому образованию широких масс рабочих, на каждом участке созданы начальные экономические школы, в которых будет обучаться не менее 20 процентов всех работающих.

Однако партийные бюро ряда цехов и отделов после окончания учебного года в сети партийного просвещения устроили каникулы и мало что делают для развертывания партийной пропаганды в летний период.

Так, секретари партийных организаций механического цеха № 4, механического цеха № 5, сталелитейного, тракторсборочного цеха № 1, электроремонтного, инструментально-производственного корпуса не уделяют должного внимания такому важному вопросу, как комплектование сети партийного просвещения на 1961—62 учебный год. Они до сих пор не представили в партком завода никаких

документов о составе слушателей кружков, политшкол и семинаров. Очень медленно идет работа по комплектованию начальных экономических школ. В сталелитейном, чугунолитейном № 3, механическом цехе № 1, в отделе снабжения начальные экономические школы до сих пор не укомплектованы.

В партийных организациях механического № 3, скрапоразделочного, цеха безрельсового транспорта, центральной заводской лаборатории, цеха домостроения, метизного, деревообделочного, теплового мало рабочих охвачено начальной экономической учебой.

В отделе главного конструктора, центральной заводской лаборатории, теплоэлектроцентрали, отделе главного механика, отделе снабжения неудовлетворительно идет подбор слушателей в вечерний университет марксизма-ленинизма.

Нельзя признать правильным и то положение, когда некоторые коммунисты, имеющие высшее и среднее образование, избрали для

Обсуждаем проекты Программы и Устава партии

Мы живем в чудесное время

Наша партия огласила всему миру проект своей новой Программы. Вчитываясь в неповторимые строки этого замечательного документа нашей эпохи и невольно вспоминаешь незабываемый 1919 год. В стране гремела гражданская война, царил разоруха и голод, а партия намечала пути строительства социализма.

Принимая вторую Программу на VIII съезде, партия выдвинула задачу построения социалистического общества в нашей стране. Для меня 1919 год памятен и тем, что он стал годом вступления в ряды партии.

В первые годы Советской власти партия послала меня работать в органы ЧК. Тогда Чрезвычайная Комиссия была необходима партии и государству для борьбы с внутренней контрреволюцией на определенном этапе становления диктатуры пролетариата. ЧК выполнила свой долг перед Родиной.

Приятно и радостно сознавать, что в настоящее время функции

охраны общественного порядка переходят в руки общественных организаций, создаются добровольные народные дружины, товарищеские суды и другие общественные организации. Это свидетельство роста сознательности граждан советской страны.

XXII съезд КПСС будет рассматривать и утверждать новый Устав КПСС. В проекте Устава дается новое, соответствующее современным условиям определение Коммунистической партии. «Коммунистическая партия Советского Союза, — говорится в проекте Устава, — есть боевой, испытанный авангард советского народа, объединяющий на добровольных началах передовую, наиболее сознательную часть рабочего класса, крестьянства и интеллигенции». Интересно новое положение о выборах органов партии. Предусматривается систематическое обновление в определенных пропорциях состава всех выборных органов партии от первичных партий-

ных организаций и до Центрального Комитета КПСС. Новое положение предполагает дальнейшее развитие критики и самокритики.

Я, как старый коммунист, в прошлом партийный работник, вполне одобряю это новое положение Устава. Из своих наблюдений я прихожу к выводу, что некоторые коммунисты, находясь продолжительное время на ответственной выборной партийной работе, зазнаются, перестают прислушиваться к критическим замечаниям масс, считают себя незаменимыми работниками, а это отрицательно сказывается на их работе. Периодическая сменяемость руководителей выборных органов позволит в будущем не допускать таких недостатков или своевременно их устранять.

Д. ТИЛИС,
персональный пенсионер, член
КПСС с 1919 года.

Развивать внутрипартийную демократию

Исторические документы — проекты Программы и Устава КПСС находятся в центре внимания коммунистов партийной организации моторного цеха. Каждый коммунист самостоятельно ознакомился с текстом Устава и Программы партии, как только они появились в печати.

Агитаторы, среди которых много коммунистов, изучают партийные документы с рабочими. Моторщики проявляют большой интерес к теоретическим положениям и практическим задачам, изложенным в проекте Программы партии. Во время бесед они высказывают свои замечания, отзывы и конкретные предложения.

Но мне сегодня хочется высказать свои личные мнения о проектах Программы и Устава партии. Я воспринял эти документы как огромный теоретический вклад в сокровищницу марксизма-ленинизма и как боевую программу конкретных практических задач строительства коммунизма в нашей стране.

Устав партии, который будет утвержден на XXII съезде КПСС, является новым шагом в развитии и укреплении организационных основ нашей партии. В проекте Устава более конкретно определены права и обязанности членов партии, как активных строителей коммунизма. В этом документе получила дальнейшее развитие внутрипартийная демократия. Предусматривается при выборах руководящих органов первичных партийных организаций обновлять их состав наполовину.

Эти новые положения будут способствовать соблюдению и ук-

реплению ленинских норм партийной жизни. На мой взгляд, правильно и то положение, что коммунист может быть избран в состав руководящего органа, если он получит половину голосов присутствующих на собрании коммунистов. Это улучшит технику голосования, так как итоги выборов не будут зависеть от того, сколько человек было внесено в список для тайного голосования и каков количественный состав избираемого органа.

М. КОНОНОВ,
секретарь партийной организации моторного цеха.

Историческая миссия коммунизма

Коммунистическая партия Советского Союза, верная пролетарскому интернационализму, всегда следует боевому призыву: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!» Партия рассматривает коммунистическое строительство в СССР как великую интернациональную задачу советского народа, отвечающую интересам всей мировой социалистической системы, интересам международного про-

летариата, всего человечества. Коммунизм выполняет историческую миссию избавления всех людей от социального неравенства, от всех форм угнетения и эксплуатации, от ужасов войны и утверждает на земле Мир, Труд, Свободу, Равенство и Счастье всех народов.

Из проекта Программы Коммунистической партии Советского Союза.

самостоятельного изучения вопросов текущей политики.

В некоторых цехах комсомольские бюро на местах слабо занимаются вопросами политической учебы комсомольцев, а секретари партийных организаций и заводской комитет комсомола не оказывают им должной помощи в этом деле.

Необходимо в ближайшие 2—3 дня закончить комплектование сети политпросвещения и подбор слушателей в вечерний университет марксизма-ленинизма. При этом следует соблюдать принцип добровольности, т. е. учитывать личное желание коммунистов в выборе формы учебы. Необходимо сосредоточить внимание коммунистов на изучении марксистско-ленинской теории, новой Программы партии, материалов XXII съезда КПСС, экономических вопросов. Памятуя о том, что рабочие,

овладев экономическими знаниями, смогут лучше работать над повышением производительности труда, со знанием дела решать вопросы снижения себестоимости продукции, необходимо 20 процентов рабочих от станка охватить экономической учебой.

У нас еще много нерешенных задач с подбором, обучением и воспитанием пропагандистских кадров. Партийные организации при подборе пропагандистских кадров должны исходить из того, что успешно вести занятия в сети партийного просвещения могут лишь хорошо подготовленные, авторитетные, по-большевистски убежденные люди, умеющие творчески связывать теоретические положения с практическими задачами коллектива.

М. ГУСЕВ,
заведующий кабинетом политического просвещения.

Встречи с очевидцами

(Репортаж из района приземления)

Я побывал в колхозе, на землю которого с облачных высот спустился космический корабль «Восток-2». Поговорил с людьми, встретившими его первыми. Неизгладимое впечатление осталось у простых советских тружеников от бесед с русским богатырем Германом Титовым. В какой бы дом я ни зашел, везде слышал восторженный разговор о выдающихся победах нашей науки и техники, о славном подвиге коммуниста Титова.



Летчик-космонавт майор Герман Степанович Титов на тренировке перед полетом в космос.

Прежде всего, конечно, я зашел к Николаю Ивановичу Андрееву, бригадире второй комплексной бригады, на поле которого приземлился космический корабль. Николай Иванович в какой уже раз стал рассказывать, что пережил в этот день, какое счастье выпало на его долю:

— Вместе с моим помощником Ануфриевым Василием Семеновичем поехали мы на мотоцикле в мастерскую. И видим, что с неба спускается какой-то необычный предмет.

— Поедем, посмотрим, что это, — говорит Ануфриев. — Может, космический корабль!

Захватили с собой учетчика А. Ермилова и поехали. Смотрим, стоит человек в скафандре и приветливо машет нам рукой.

Подбежали мы к нему, я пожал ему левую руку, Ануфриев ухватил правую...

Ануфриев спрашивает: ты самый Титов и есть?



Летчик-космонавт майор Титов Герман Степанович.

— Да, я и есть Титов, — отвечает космонавт и просит помочь ему раздеться. Дело это оказалось непростое — больно уж много разных шнурков и петель. Сняли скафандр, шлем. Тут и завязался

разговор. Колхозники интересовались самочувствием космонавта, спрашивали, отдыхал ли в полете. Герман Степанович шутливо отвечал:

— Что же, — говорит, — вам на земле отдых положен, а мне, думаете, на небе надо работать без перерыва? Нет, и там наш закон о труде действует.

Затем майор Титов сказал, что чувствовал себя прекрасно и за это очень благодарен партии и правительству, умело подготовившим полет.

На прощание Герман Степанович пожелал нашей бригаде хорошо трудиться.

На колхозный ток я приехал поздно вечером. Здесь с большим вниманием слушали выступление Никиты Сергеевича Хрущева по радио. А потом обменивались впечатлениями об услышанном вечером и увиденном днем.

— Полет космического корабля «Восток-2» показывает как сильна наша страна, — говорит высокий, худощавый пареньек. — Но оборону надо крепить. Никакой враг нам не страшен, никто нас не сможет одолеть.

— Даже не верится, что вот в такой кабине можно вокруг земли лететь, да еще на луну забраться. Уж больно вид у нее простой, — сказала повариха Рая Белюшкова. И ей повезло быть на месте приземления.

А вот поварихе Вале Науменко довелось даже поговорить с майором Титовым.

— Как наши места сверху выглядят? — поинтересовалась девушка.

— Красиво, наверное, выглядят, но разглядеть не успел, — последовал ответ.



Летчик-космонавт майор Г. С. Титов разговаривает по телефону с Н. С. Хрущевым вскоре после успешного завершения своего космического полета.

— А наш ток вы сверху видели — не унималась Валя.

— Конечно, видел, потом вас заметил и приземлился, — улыбнулся космонавт.

Эта шутка всем понравилась.

Беседу с пареньком в форме учащегося технического училища. Увидев в небе необычный корабль, он остановил первую встречную грузовую машину и поехал к месту посадки.

Когда подъехал грузовик, Герман Степанович уже стоял у легковой машины, окруженной толпой. Парень протиснулся вперед и представился:

— Николай Панин, будем знакомы.

Они пожали друг другу руки, и Герман Степанович пригласил паренька в машину. Нетрудно представить радость и счастье молодого человека. По дороге он рассказал Титову, что с детства мечтает быть летчиком, что окончил десятилетку, и теперь близок уже к осуществлению своей мечты. Во время беседы Николай вынул свою рабочую книжку и обратился к Герману Степановичу с просьбой написать что-нибудь на память.

Космонавт взял книжку и сделал такую запись: «Вам непременно лететь к другим мирам, Николай. 7.08.61. Г. Титов».

Г. ЕВСЕЕВ.
(Газета «Советская Россия» за 10 августа 1961 г.)

По столбцам стенных газет

Больше внимания рационализации

Идя навстречу XXII съезду КПСС, рационализаторы нашего цеха обязались за 1961 год от внедрения 108 рационализаторских предложений сэкономить 27,6 тысячи рублей. Это значит, что в нашем цехе ежемесячно должно внедряться 9 мероприятий с экономией 23 тысячи рублей.

Итоги двух кварталов показали, что поставленная задача не выполнена. За 6 месяцев внедрено только 22 предложения на сумму 7,7 тысячи рублей, а нужно внедрить 54 предложения на сумму 13,8 тысячи рублей. Отсюда видно, что дела с внедрением новой техники в нашем цехе обстоят плохо.

А ведь у нас работает много молодежи с техническим образованием. Они-то и могли бы своим

творчеством принести большую пользу производству.

Мало активности во внедрении новой техники проявляют старшие мастера тт. Нам, Бредихин, мастера тт. Пекуш, Мезинов и наладчики, которые за истекший период не подали ни одного предложения.

Есть, конечно, у нас и хорошие рационализаторы. Например, тов. Зиновьев подал 6 рационализаторских предложений, из которых 3 внедрены с общей экономией 300 рублей. Хорошими рационализаторами зарекомендовали себя токарь тов. Яковлева, наладчица тов. Абрамова и другие.

А. НАПИШНИКОВА.
(Стенная газета автоматного цеха «Автомат» № 9).

Жизнь комсомольца должна быть интересной

Раскрывая содержание жизни человека коммунистического общества, на XIII съезде ВЛКСМ Н. С. Хрущев говорил, что не барская жизнь, где царят лень и праздность, будет при коммунизме, а рабочая, трудовая, культурная и интересная жизнь.

Молодежь инструментально-производственного корпуса стремится уже сейчас свою жизнь сделать интересной. Труд и учеба — две основные черты, которые берутся за основу.

Лучшим указателем правильной жизни является борьба за звание «Ударник коммунистического труда». В настоящее время 70 комсомольцев цеха борются за это почетное звание.

Огромную роль в росте этого замечательного движения могут сыграть группкомсорги участков. В частности, сейчас они должны

взять под свой неослабный контроль принятие и выполнение комсомольцами обязательств. Надо обратить особое внимание на их содержание. Обязательства должны не только отражать качественный и высокопроизводительный труд, но и быт и особенно учебу соревнующегося.

Придавая особое значение учебе комсомольцев, группкомсорги должны тщательно подготовиться к встрече нового учебного года, взять каждого комсомольца на учет и в течение всего учебного года не выпускать из поля зрения. При необходимости учащемуся оказывать действенную помощь, доводить до сведения комсомольских групп результаты учебы.

В. ГУРТОВОЙ.
(Стенная газета инструментально-производственного корпуса «Инструментальщик»).

Беречь оборудование и приспособления

Одним из важнейших факторов нормальной работы производственных участков является бережное отношение к оборудованию, станкам, агрегатам и приспособлениям. Сейчас, когда мы находимся на подступах к коммунизму, это приобретает еще большее значение. Ведь от содержания оборудования зависят производительность труда, качество выпускаемой продукции и выполнение государственного плана.

Коллектив механического цеха № 2 в основном правильно понимает задачи по сбережению государственных ценностей. Наладчики, мастера и рабочие после работы тщательно осматривают оборудование, очищают от стружки и грязи, убирают приспособления. Особенно хорошо относятся к этому мастера тт. Карташов, Гофман, наладчики тт. Широких, Дежкин, Потехинский. Они лично сами следят за содержанием оборудования и приспособлений и требуют соблюдения правил ухода и содержания станков от подчиненных.

К сожалению, не все в цехе относятся по-хозяйски к производству. Так, на участке, где мастером тов. Кононенко, из-за халатного отношения к своим обязанностям токаря было дважды выведено из строя токарное приспособление 393-140. Несмотря на

это, мастер тов. Кононенко никаких мер не принял для пресечения безобразий в своем коллективе.

Некоторые мастера и рабочие не обращают внимания на эксплуатируемое оборудование, не предупреждают ремонтников о неисправностях, а работают до полного износа или до поломки. В то же время возможность проводить профилактический ремонт приспособлений есть. К сожалению, эта возможность остается неиспользованной, а станочки нередко, помимо материального ущерба производству, простаивают из-за отсутствия или неисправности нужного приспособления. Так, в течение первых 10 дней августа в цехе работали на неисправном стенде, на котором испытывается редуктор. О том, что стенд неисправен, знали инструкторы тт. Шудин и Бальченко. Но они не поставили в известность работников отдела механика. И как результат, на одиннадцатый день стенд был выведен из строя.

Бережное отношение к производственным ценностям — эта черта должна воспитываться у каждого работника цеха и всемерно поощряться.

И. НЕПЕЙВОДА,
мастер механического цеха № 2.



Узбекская ССР. С далекого героического острова приехали в Узбекистан молодые посланцы Кубинской Республики, чтобы перенять у своих узбекских друзей опыт выращивания хлопчатника. Сейчас они занимаются в Кокандском специализированном ремесленном училище механизации сельского хозяйства № 16. Опытные педагоги и мастера обучают их агротехнике механизированного возделывания и уборке «белого золота».

Каждый день в читальном зале училища можно видеть Рамона Кинделана и Эулохио Роке. С большим интересом они знакомятся с советской литературой.

Фото Г. Бойко.

Фотохроника ТАСС.

Новый контрреволюционный заговор на Кубе пресечен

Гавана, 13 августа (ТАСС). Революционное правительство Кубы раскрыло новый коварный заговор контрреволюции и американских империалистов.

Разработанный агентами центрального разведывательного управления и военщиной Пентагона так называемый «план немедленных действий» предусматривал две основные цели: убийство министра революционных вооруженных сил Кубы Рауля Кастро и организацию провокации против американской военно-морской базы Гуантанамо для оправдания последующей прямой и открытой агрессии США против Кубы.

Захваченные документы и показания главарей заговора свидетельствуют о том, что осуществление первой цели плана контрреволюционеров и их вдохновителей — американских империалистов намечалось на 26 июля в мо-

мент выступления Рауля Кастро на торжественном митинге в Сантьяго-де-Куба. На случай, если убийство Рауля Кастро во время его выступления на стадионе Масео не удастся, планом предусматривалась организация засады на дороге, ведущей от Сантьяго к аэродрому.

Что касается реализации второй части «плана немедленных действий», то в третьем пункте плана говорится следующее:

«Расположить в прилегающей к военно-морской базе Кайманера усадьбе «Эль Куэро» не менее четырех минометов с тем, чтобы они выпустили по 6 мин каждый по указанной базе. Одновременно другой миномет откроет огонь по расположенной неподалеку артиллерийской позиции повстанческой армии, с тем чтобы она, считая это нападением со стороны военно-морской базы, начала орудийный обстрел базы. База ответит на этот обстрел, вызвав тем самым действия, способные послужить правительству Соединенных Штатов Америки основанием для воен-

ного вмешательства на Кубе».

Зловещие планы американского разведывательного управления и я, направленные на удушение кубинской революции, не ограничивались районом базы Гуантанамо и в Сантьяго-де-Куба. Предполагалось организовать выступления контрреволюции и в других пунктах. Всеми этими планами, как явствует из показаний главарей контрреволюционных элементов, руководили агенты Пентагона при активном участии недавно сменившегося начальника базы капитана К. Шенвейса, тесно связанного с центральным разведывательным управлением.

Арестованы главари заговора и другие контрреволюционеры. Всего 159 человек. В своих показаниях, опубликованных в газетах, они сообщили многочисленные подробности подготовки заговора и «плана немедленных действий».

Захвачено огромное количество различного военного снаряжения и оружия: минометы, автоматы, снаряды, мины, гранаты и т. д. с клеймом «сделано в США».

Дружественная встреча

Зал городского драматического театра в прошлую пятницу вечером был переполнен. Сюда собрались передовики предприятий Рубцовска, члены бригад и ударники коммунистического труда, чтобы встретиться с делегацией города Бийска, приехавшей к нам с ответным визитом.

Гости побывали на многих промышленных предприятиях города, на строительных площадках и пришли в театр, чтобы поделиться с рубцовчанами о всем увиденном.

Заведующий промышленно-транспортным отделом краевого комитета партии тов. Скубневский рассказал присутствующим о том, каких результатов добились рубцовчане в социалистическом соревновании среди городов края.

Бурей аплодисментов встретили Сусоев, Санников и преподнесли собравшимся сообщение о том, что по итогам соревнования за второй квартал нашему городу присуждено переходящее Красное знамя крайкома партии и крайисполкома.

В торжественной обстановке под звуки марша тов. Скубневский вручает Красное бархатное знамя секретарю городского комитета партии тов. Егорову и председателю горисполкома тов. Хабарову.

В своем ответном слове тов. Егоров призвал трудящихся города усилить трудовое напряжение, работать так, чтобы знамя осталось за рубцовчанами и в третьем квартале.

Затем со своими впечатлениями выступили передовики производства города Бийска тт. Честных,

рубовчанам памятные подарки.

С приветствиями выступили бригадир бригады коммунистического труда автоматного цеха нашего завода Клара Мальцева, член заводского комитета ВЛКСМ завода тракторного электрооборудования тов. Агапов, секретарь горкома комсомола тов. Киселев и другие.

Тепло встретили присутствующие выступление нашего дорогого гостя, чехословацкого друга Франтишка Чигака.

После официальной части бийчане выступили с большим концертом художественной самодеятельности.

Встреча с бийчанами прошла в теплой, дружественной обстановке.

Зарубежная хроника

В Пекин по приглашению заместителя председателя Китайской Народной Республики Дун Би-у прибыл вице-президент Бразилии Жоао Гуларт и члены возглавляемой им бразильской торговой делегации.

На Реммицком металлургическом комбинате (Румыния) вступила в строй одна из двух сооружаемых доменных печей емкостью 700 кубических метров. Печь ежегодно будет давать чугуна в 2 раза больше всего общего производства в Румынии в 1938 году.

12 августа в Санхилильском лесу, в Южной Каролине, более 18 тысяч американских солдат приняли участие в учебных маневрах, носящих название «Экзерсис свифт страйк». Цель маневров — проверить способность Соединенных Штатов вести локальную войну, аналогичную войне в Корею.

В соответствии с опубликованным в Париже декретом всеобщая воинская повинность распространяется на острова Сен-Пьер и Микелон, имеющие статус так называемых «заморских территорий» Франции. До последнего времени молодежь «заморских территорий» была освобождена от службы во

Французской армии. В июле этого года воинская повинность стала обязательной и в Новой Каледонии — также «заморской территории» Франции.

Закончился фестиваль болгарского фильма в Варне, продолжавшийся 10 дней. Новые болгарские художественные, документальные и научно-популярные фильмы посмотрело около 150 тысяч болгар и иностранцев, отдыхающих на берегу Черного моря. Специальную премию получил фильм «Как молодцы мы были», получивший также премию на московском Международном кинофестивале. Из мультипликационных фильмов первой премии удостоена «Сказка о сосновой веточке». Из документальных первую награду получил фильм «Свет и люди».

В Лондон прибыл председатель Объединенной партии национальной независимости Северной Родезии Кеннед Каунда. Он обсудит с верховными комиссарами стран содружества наций серьезное внутриполитическое положение, создавшееся в Северной Родезии. По сообщению зарубежной печати, положение в Северной Родезии близко к гражданской войне.

(ТАСС).

За редактора В. А. КУБЫШКИН.

Письмо в редакцию Когда же кончится канитель?

16 января этого года нашему цеху было присвоено звание «Передовой коллектив второго года семилетки» и одновременно отмечалось 18-летие теплоэлектростанции. По этому случаю 15 передовиков производства были премированы именными портретами.

Замечательный подарок, но когда я его получу? Может быть в

следующем году? То не было фотобумаги в лаборатории, то работникам лаборатории нужно было оформить фотовитрину. До именных ли портретов тут. Вот так время и шло.

Еле-еле в мае фотографии наши были сделаны. Но вот уже третий месяц они покоятся в фотолабора-

тории завкома профсоюза АТЗ. Хочется спросить, когда же тов. Троцкий, наконец, решит, как оформить именные портреты, чтобы вручить их рабочим? Получим ли мы свои подарки?

А. ПАНИНА,
изолировщица теплоэлектростанции.

Звездный дождь над Сталинабадом

СТАЛИНАБАД. 10 августа ночью над Сталинабадом наблюдалось интересное явление — звездный дождь. Корреспондент ТАСС связался с Институтом астрофизики Академии наук Таджикской ССР и попросил рассказать о природе этого явления.

— Сейчас наша планета пересекает орбиту метеорного потока Персеид, названного так благодаря тому, что его радиант, то есть область, откуда выпадают метеоры, находится в созвездии Пер-

сея, — сообщил ученый секретарь института А. М. Бахарев. — Этот поток образовался в результате распада кометы 1863 года. Каждый год в августе Земля встречается с ним и на нее падает большое количество метеоров. Это явление и видели сталинабадцы.

В нынешнем году наблюдать за потоком Персеид особенно удобно: стоят темные, безлунные ночи. Пользуясь благоприятными условиями, научные сотрудники Ин-

ститута астрофизики организовали широкую наблюдательную сеть. Исследования метеоров ведутся фотографическим, спектральным методами. Сотрудники астрономических станций наблюдают за изменениями в ионосфере под влиянием потока Персеид. Уже получено несколько ценных фотоснимков ярких метеоров.

В ночь с 8 на 9 августа каждый час на Землю падало в среднем 10 метеоров. Максимум потока ожидался в ночь на 12 августа.